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QUIZ 1 
 
Nom : ____________________________________ 
 
 

Un tube en U de rayon interne 0.4 cm contient  m61060 −× 3 de mercure 
(densité 13600Hg =ρ  kg/m3).  Si on ajoute   m61025 −× 3 d’eau (densité 

1000H2O =ρ  kg/m3) dans une des deux branches, quelle sera la différence de 
niveau des surfaces de contact entre chaque liquide et l’air ? 
 
 
SOLUTION 
 
 
La colonne d’eau pousse le mercure de 
façon à que ce dernier monte vers la gauche, 
tel que montré ci-contre. 
 
Si on calcule la pression au niveau de 
la ligne pointillée qui est juste sous le 
niveau d’eau, on obtient  

gLP Hgatm ρ+  pour la gauche, et au 
 même niveau, 

gHP OHatm 2ρ+  pour la droite.  En égalant les deux côtés, on obtient 

gHPgLP OHatmHgatm 2ρρ +=+ , qui conduit à 
Hg

OH HL ρ
ρ 2= . Comme le volume 

d’eau ajouté est , on calcule 62 1025 −×=RHπ 4973591972.0=H  m, ce qui donne 
 m.  0365705.0=L

 
La différence des niveaux supérieurs vaut donc 
 

=− LH 46.1 cm 
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